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Του ΘΕΟΔΟΣΗ ΠΑΝΟΥ

Τ
ο ειδικό εργαστήριο Φαρμακολογίας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου ίσως δώ-
σει τελικά τη λύση στον γρίφο με τα νεκρά 

παιδιά σε Αμαλιάδα και Κάτω Αχαΐα αλλά και την 
απάντηση στο ερώτημα αν η 24χρονη Ειρήνη 
Μουρτζούκου έχει σχέση με τους θανάτους τό-
σο των δύο βρεφών που επέβλεπε όσο και των 
δύο δικών της μωρών, που έφυγαν από τη ζωή 
μέσα σε ενάμιση χρόνο. Ηδη τις έρευνες έχουν 
αναλάβει οι αστυνομικοί του Τμήματος Ανθρω-
ποκτονιών, οι όποιοι άλλωστε έχουν την εμπειρία 
αλλά και την τεχνογνωσία που απέκτησαν εξιχνι-
άζοντας την περιβόητη πλέον υπόθεση θανάτου 
των τριών παιδιών από την Πάτρα.

Οι αστυνομικοί, πέρα από τις καταθέσεις που 
θα λάβουν από τους άμεσα εμπλεκομένους στην 
υπόθεση -τους γονείς και τους συγγενείς των παι-
διών και βέβαια από την ίδια την  Ειρ. Μουρτζού-
κου- θα στείλουν τα ήδη υπάρχοντα στοιχεία 

των ιατροδικαστικών εξετάσεων, κυρίως δε των 
τοξικολογικών, στο εργαστήριο του ΑΠΘ, όπως 
είχαν κάνει άλλωστε και με την υπόθεση της μι-
κρής Τζωρτζίνας από την Πάτρα. Υπενθυμίζεται 
πως μόνο μετά τις αναλύσεις των επιστημόνων 
στο ΑΠΘ διαπιστώθηκε πως το εννιάχρονο παι-
δί είχε πεθάνει από υπερβολική δόση κεταμίνης, 
με αποτέλεσμα τη σύλληψη και την παραπομπή 
της μητέρας του στη Δικαιοσύνη.

 Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αστυνομικοί 
θα εστιάσουν την έρευνά τους στην υπόθεση 
θανάτου του ηλικίας 15 μηνών Παναγιώτη από 
την Αμαλιάδα, ο οποίος μεταφέρθηκε τον περα-
σμένο Αύγουστο από τη μητέρα του και την Ειρ. 
Μουρτζούκου σε κρίσιμη κατάσταση στο νοσο-
κομείο όπου και απεβίωσε.

Η υπόθεση αυτή είναι η πιο πρόσφατη και 
κατά συνέπεια πιο εύκολη να διερευνηθεί από 
τους επιστήμονες, καθώς από τις τοξικολογικές 
και ιστολογικές εξετάσεις του παιδιού μπορούν 
ακόμα να αντληθούν πολύ χρήσιμα δεδομένα. 
Σύμφωνα με τις πληροφορίες, οι τοξικολογικές 
και ιστολογικές εξετάσεις του 15 μηνών Παναγιώ-
τη θεωρούνται «καθαρές», πλην όμως ο δικηγό-
ρος της οικογένειας υποστηρίζει πως δεν έχει κά-
ποια επίσημη ενημέρωση για τα τελικά αποτελέ-
σματα των εξετάσεων.

Μαραθώνια κατάθεση
Ηδη το κατώφλι του Ανθρωποκτονιών έχει πε-
ράσει η μητέρα του μικρού Παναγιώτη, η οποία 
έδωσε μαραθώνια κατάθεση που κράτησε για 
οκτώ ώρες. Μάλιστα, αξίζει να αναφερθεί πως 
παρουσιάστηκε η ίδια στο Ανθρωποκτονιών, συ-
νοδευόμενη από τον δικηγόρο της, και ζήτησε 
αυτοβούλως να καταθέσει.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η ίδια φέρεται ότι 
κατέθεσε πως το διάστημα πριν από τον θάνα-
το του παιδιού της διέμενε μαζί με την Ειρήνη, 
με την οποία όμως είχε προστριβές και σκηνές 
ζήλιας, καθώς μια άλλη γυναίκα είχε στείλει στη 
μητέρα του μικρού Παναγιώτη μια ανθοδέσμη 
με αποτέλεσμα να έχει συχνούς καβγάδες με την 
24χρονη.  Στην κατάθεσή της φέρεται ότι είπε πως 
έλειψε για λίγο από το δωμάτιο όπου βρισκόταν 

το παιδί, τη στιγμή που η Ειρήνη ήταν στην του-
αλέτα, και πως όταν επέστρεψε, το παιδί ήταν 
μελανιασμένο. Επειτα τόνισε πως έβαλε το παι-
δί στον καναπέ, το χτύπησε στην πλάτη και εκεί-
νο έβγαλε πηχτό γάλα. Αμέσως μαζί με την Ει-
ρήνη και μια γειτόνισσα μετέφεραν το παιδί με 
το αυτοκίνητό της στο νοσοκομείο, όπου και δι-
απιστώθηκε ο θάνατός του.

Την περασμένη Παρασκευή κατέθεσε και η 
γιαγιά του μικρού Παναγιώτη, ενώ η διαδικα-
σία των καταθέσεων θα συνεχιστεί με την άλλη 
μητέρα του βρέφους που πέθανε το 2021, ενώ 
ήταν παρούσα η Ειρήνη.

Θανάσιμες συμπτώσεις
Το σπιράλ των συμπτώσεων ξεκινά το 2014, όταν 
η Ειρήνη ήταν 14 ετών και βρισκόταν στο σπίτι 
της, στην Κάτω Αχαΐα, μαζί με το αδελφάκι της 
που ήταν βρέφος. Η μητέρα του μωρού έλειψε 
για λίγο από το δωμάτιο και όταν επέστρεψε βρή-
κε το παιδί σε ημιθανή κατάσταση. Στο νοσοκο-
μείο όπου μετέφεραν εσπευσμένα το κοριτσά-
κι, οι γιατροί απλά διαπίστωσαν τον θάνατό του.

Το 2021 και ενώ η Ειρήνη ήταν έγκυος, το 
πρώτο της παιδί βρισκόταν στο σπίτι φίλης της, 
η οποία ήδη είχε γεννήσει ένα υγιέστατο μωρά-
κι μόλις λίγων μηνών. Το σκηνικό σχεδόν ίδιο. Η 
μητέρα λείπει από το δωμάτιο μόλις για λίγα λε-
πτά και κατά την επιστροφή το παιδί είναι σε ημι-
θανή κατάσταση. Στο πόρισμα της ιατροδικαστι-
κής εξέτασης, τότε, αναφέρονταν αδιευκρίνιστα 
αίτια θανάτου χωρίς εμφανή ίχνη εγκληματικής 
ενέργειας, με καθαρές τις ιστολογικές και τοξικο-
λογικές εξετάσεις.

Το 2022, πεθαίνει το μόλις λίγων μηνών κορι-
τσάκι της Ειρήνης. Η ιατροδικαστική έρευνα «βλέ-
πει» διάμεση πνευμονίτιδα, που όμως δεν απο-
τελεί αιτία θανάτου. Δεν υπάρχουν ίχνη εγκλη-
ματικής ενέργειας, με καθαρές τις τοξικολογικές 
και ιστολογικές εξετάσεις. Το 2023, χάνεται και 
το δεύτερο μωρό της Ειρήνης, επίσης λίγων μη-
νών. Ο ιατροδικαστής διαπιστώνει ότι το παιδί 
έπασχε από διάμεση πνευμονίτιδα, που όμως δεν 
αποτελεί αιτία θανάτου, χωρίς και πάλι να υπάρ-
χουν ίχνη εγκληματικής ενέργειας.

Στο εργαστήριο του 
ΑΠΘ, που είχε εντοπίσει 

κεταμίνη στην άτυχη 
Τζωρτζίνα, θα αποσταλούν 

οι εξετάσεις του μόλις  
15 μηνών παιδιού

Νέες τοξικολογικές για
τον μικρό Παναγιώτη

Το ειδικό εργαστήριο ίσως δώσει την απάντηση 
στο ερώτημα αν η 24χρονη Ειρήνη Μουρτζούκου  

έχει σχέση με τον θάνατο του 15 μηνών Παναγιώτη 
και των άλλων βρεφών 


